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１ 調査の概要

⑴ 調査主題

防犯カメラに関するアンケート調査

⑵ 調査目的

青森県警察では、地域の防犯環境を向上させることにより、安全で安

心して暮らせる地域づくりを実現させるため、青森市及び五所川原市に

おいて設置モデル事業を実施し、設置モデル地区における犯罪抑止効果

及び地域住民の防犯意識等の調査を目的とする。

⑶ 調査期間

令和４年12月28日から令和５年２月28日までの間

⑷ 調査対象・回答者

青森市及び五所川原市に居住する2,692世帯に調査用紙を配布し、738

人からの回答(回収率 27.4％)を得た。

２ 調査結果

区分別内訳（問１「性別」、問２「年齢」について集計したもの）

区分 回答者(人) 百分率
合計 738 100%

性 男性 343 46%
別 女性 395 54%

10歳代 2 0.3%
年 20歳代 8 1.1%

30歳代 55 7.5%
齢 40歳代 114 15.4%

50歳代 127 17.2%
別 60歳代 166 22.5%

70歳以上 266 36%

※ 数字について

結果は回答者数を100とした百分率で表示しているが、端数処理に

より100％にならない場合がある。

また、複数回答の百分率も回答者数を除した比率である。
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問３ お住まいの地域に防犯カメラが設置され

ていることを知っていますか。

居住地域に防犯カメラ設置を「知っている」が20％「知らない」

が80％である。

問４ お住まいの地域に防犯カメラが設置されて

どうでしたか。

「問３ 居住地域に防犯カメラ設置を知っている」のうち、

居住地域に防犯カメラが設置され「（非常に）良かった」が77％

「（非常に）悪かった」は無かった。

41.7%(60人)
35.4%(51人)

21.5%(31人)

0%(0名)
0%(0名)

1.4%(2名)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

非常に良かった

良かった

どちらとも言えない

悪かった

非常に悪かった

無回答

(％)

知っている

144人
20%

知らない
594人
80%
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問５ 現在のお住まいの地域の治安について

どう感じていますか。

居住地域の治安について「（どちらかといえば）良いと思う」が

58％「（どちらかといえば）不安を感じる（悪いと思う）」が36％

である。

問６ 今後、防犯カメラを増設して欲しいと

思いますか。

今後防犯カメラを増設して欲しいと「（どちらかといえば）思う」

が92％「（どちらかといえば）思わない」が１％である。

18.6%(137人)

39%(288人)

22.9%(169人)

13%(96人)

5.7%(42人)

0.8%(6人)

0 20 40 60 80 100

良いと思う

どちらかといえば良いと思う

どちらかといえば不安を感じる

不安を感じる（悪いと思う）

わからない

無回答

(％)

72.8%(537人)

19.2%(142人)

6.8%(50人)

0.8%(6人)

0.4%(3人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思う

どちらかと言えば思う

どちらとも言えない

どちらかと言えば思わない

思わない

(％)
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問７ 防犯カメラが設置されたことで安心だと

感じますか。

防犯カメラ設置で安心感を得られてると「とても（やや）感じ

る」が89％「全く（あまり）感じない」は２％である。

問８ 防犯カメラは治安を良くするために有効

だと思いますか。

防犯カメラは治安を良くするため「（どちらかといえば）有効だ

と思う」が96％「（どちらかといえば）有効ではないと思う」が

１％である。

46.2%(341人)

43.2%(319人)

7.6%(56人)

1.8%(13人)

0.4%(3人)

0.8%(6人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

とても感じる

やや感じる

どちらとも言えない

あまり感じない

全く感じない

無回答

(％)

75.5%(557人)

20.3%(150人)

3%(22人)

0.4%(3人)

0.3%(2人)

0.5%(4人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

有効だと思う

どちらかと言えば有効だと思う

どちらとも言えない

どちらかと言えば有効ではないと思う

有効でないと思う

無回答

(％)
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問９ どのような場所に防犯カメラを設置した

方が良いと思いますか。（複数回答）

その他の主なものは「住宅街」「ゴミ集積場」「道路、交差点」

等である。

問10 防犯カメラの設置を促進するためには、どのよ

うな支援が必要だと思いますか。（複数回答）

その他の主なものは「警察（公共事業）で設置」「町内会費（税

金）で徴収」「設置説明会の実施」等である。

87.5％(646人)

66.7%(492人)

63.4%(468人)

48.5%(358人)

24.4%(180人)

0.3%(2人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

通学路

公園

駐車場・駐輪場

繁華街

その他

設置する必要はない

(％)

76％(564人)

75％(550人)

58%(431人)

47%(348人)

1%(6人)

2%(17人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

設置費用の補助

維持管理費の補助

犯罪発生状況等の情報提供

設置場所・設置方法の助言

設置する必要はない

その他

(％)
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問11 その他、防犯カメラに関し、警察に関する

要望等について、ご自由にお書きください。

（主なもの）

○ 近所も空き家や一人暮らしの方がとても増え「何かあったら」に大きな

不安を感じる。思いがけないこのようなアンケートにうれしく思う。繁華

街などと言わず普通の住宅地域にも是非設置をお願いしたい。

○ ゴミの不法投棄防止やルールの遵守が地域の治安につながると思えるの

でゴミ集積場への設置を検討してほしい。

○ 親が見守りできない年代（卒園してからの）小、中学校になった時、不

審者から子供を守るためには防犯カメラは必要だと思う。部活終わってか

ら暗くなってからの通学路なども安心して帰れるようになれば良い。

○ 防犯カメラの設置は大変良いことで安心感が増し、これからは特に必要

かと思う。

○ 数年前に発生した事件も、通りに防犯カメラが設置されていれば犯人の

手がかりがつかめたのではと思うので、早急に防犯カメラの設置を希望す

る。

○ 警察が主体となり今回は防犯カメラを設置していただき感謝している。

町会でも自主的に設置を推進したい。

○ 現在、様々な事件で防犯カメラが大きな役割をしているので必要だとは

思うが、多くの防犯カメラが設置されても監視されているようで気持ちが

いいものではない。

○ 近年事件発生時、犯人の手がかりは防犯カメラに頼ることが多いと思う。

できるだけ多くの防犯カメラの設置をお願いする。当地区では大きな事件

が２件未解決となっている。

○ 予算の制約があると思うので、「防犯カメラ設置中」の看板で、犯罪を起

こそうとしている人への注意喚起を促す。

○ 防犯カメラの設置も必要であるが、夜間パトロール等を密に行って欲し

い。

○ 一般住宅にも防犯カメラの設置がしやすくなるように県、国に対して警

察も設置費用等の補助ができるように働きかけてもらいたい。

○ 防犯カメラは行政が設置するべきだと思う。

○ 最近の犯罪での防犯カメラの重要性は報道で見ても有効と考える。市民

の安全安心を維持するためにはカメラの増設は必須です。ぜひよろしくお

願いします。
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○ 防犯カメラが設置されている事がわからなかったので、今回の調査は良

い。母子家庭で子育て中であり、少しでも防犯カメラがあると安心する。

○ もっと防犯カメラの設置を多くし、防犯カメラ作動中の看板をもっと目

立つように掲示した方が良い。

○ 地域内のカメラ設置状況は他県に比べて少なく感じる。事件数の多少に

関わらず抑止力として増設に賛成である。警察官の減少対策にも寄与され

る。

○ 事件早期解決、予防のためにも多くの防犯カメラを設置して欲しい。

○ カメラ映像を当て逃げ等の犯人特定で使用して欲しい。

○ 防犯カメラの映像は犯罪の立証上極めて有効であり、抑止力にもなるの

で積極的に設置して欲しい。

○ 小・中・高校に設置して欲しい。

○ 町会の役員は高齢となっているので、防犯カメラ設置にあたって警察の

方の助言が必要だと思う。

○ 防犯カメラは状況早期把握のため有効なツールであり、高齢者率が高い

地域の重要性が高い。管理も十分に行ってもらいたい。

○ 高齢者のみの世帯が多く、事件の被害に遭いやすく狙われやすい。様々

な事件が多いので、より安心して暮らせるように防犯カメラだけではなく

パトカー等の巡回を積極的に実施して欲しい。街灯も多く設置して欲しい。

○ 未解決事件が多いので、防犯カメラ設置で少しでも犯人逮捕に繋がって

くれればいい。

○ 住民の個人情報には十分注意して運用して欲しい。


